

# 河南省经济战略学会文件

豫经学〔2021〕8号

## 河南省经济战略学会 关于在“万人助万企”活动中倡导“挑担子精神” 和“抢滩意识”的通知

各有关单位：

省委、省政府作出的“万人助万企”战略部署事关全省发展大局和中心工作，为贯彻落实好这一重大决策，省经济战略学会决定在会员单位、专家学者、服务企业人员、企业家中倡导“挑担子精神”和“抢滩意识”。

“挑担子精神”是省委楼阳生书记在我省召开的“万人助万企”会议上提出的，是基于确保完成河南年度目标、确保河南经济达到或超过全国平均水平作出的战略决策。要求全省上下切实增强危机感、紧迫感、责任感、使命感，负重前进、加压奋进，努力缩小与先进地区差距，扭转我省经济增长乏力的态势，抓好现有的市场主体，把存量的潜能潜力

充分发挥出来，推动我省经济发展向着“大而优、大而新、大而强”和“高又快、上台阶”迈进，从而汇聚起全省上下推动高质量发展的强大动力。

“抢滩意识”是省委楼阳生书记在调研产业发展、指导“万人助万企”活动时提出的。要求全省坚定地把制造业高质量发展作为主攻方向，提升传统产业、培育新兴产业，布局未来产业，加快构建现代产业体系；要牢牢扭住发展第一要务，聚焦产业、企业、企业家、科学家；要依靠科技创新、体制创新、机制创新激发活力，实现优势再造；要用非常之力、非常举措，推动新兴产业发展；要增强“抢滩意识”，在新赛道上抓机遇，谋划未来产业发展，把传统产业改造升级、新兴产业重点培育、未来产业谋篇布局贯通起来，把立足当下和着眼长远结合起来，努力在危机中育先机、在变局中开新局。

“挑担子精神”和“抢滩意识”是对焦裕禄精神、红旗渠精神、愚公移山精神、大别山精神的弘扬与再现，实践好“挑担子精神”和“抢滩意识”，对贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，推动河南在高质量发展中的破难题，树形象都有重大的战略意义。各会员单位、专家学者、企业服务人员、企业家，要在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下，围绕省委、省政府部署的重大、重点工作，以“挑担子精神”和“抢滩意识”的崭新风貌，不断提高贯彻

新发展理念、服务构建新发展格局的能力和水平，在推动我省企业高质量发展中迎难而上、奋发进取、担当善为，为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出更大贡献。

